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芦屋市事業所実態調査票

 この調査は芦屋市内の事業所の経営や労働環境の実態を把握し，今後の経営改善と労働環境改善のための

事業に反映させるため，芦屋市と芦屋市商工会が実施するものです。

 調査は無記名とし，ご回答いただいた結果は回答者が特定されないよう統計処理をいたします。集計・分

析結果は，芦屋市及び芦屋市商工会において，今後の経済振興，労働環境改善のための資料とさせていただ

くほか，一部を資料として公開します。

お忙しいところお手数をおかけして申し訳ありませんが，調査の趣旨をご理解いただき，ご協力ください

ますようよろしくお願いいたします。

  芦屋市・芦屋市商工会

【ご記入にあたってのお願い】

1．黒のボールペンまたは濃い鉛筆でご記入ください。

2．本日、お渡ししました調査票は、  月   日までに商工会事務局の担当者（    ）が回収にお

伺いしますので、それまでにご記入をお願いします。 

3． この調査資料の利用に当たっては，芦屋市個人情報保護条例の規定に基づき適正に行います。調査内容

については，この調査以外の目的に使用することはありません。（集計後は責任を持って，調査票等を

破棄します。）

4．この調査に関するお問い合わせは下記までお願いいたします。

 芦屋市市民生活部地域経済振興課  電話  0797-38-2033  
    芦屋市商工会           電話 0797-23-2071 FAX 0797-32-4177 

8 月中旬にかけて商工会が順次回ってくれます。商工会会員以外でも可能であれば

協力お願いしています。

★強制じゃないので嫌なら捨ててください

★苦情なら課長がコールバックしますので連絡先聞いておいてください。
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１ 事業所について

 ① あなたのお店・事業所のある地区は，どこですか。町名をお答えください。

② 業種（複数にまたがる場合は，主たるもの１つ）

  １．製造業  ２．卸，小売業  ３．サービス業  ４．建設業  ５．金融，保険業 

 ６．不動産業  ７．電機，ガス，水道，熱供給業  ８．その他（         ）

 ③ 経営形態は？ 

    １．法人経営     ２．個人経営

④ 創業からの年数は？

   １．１年未満  ２．        年

⑤ 年間販売額（売上額）は？

   約 千円

⑥ 従業員数

 ⑦ お店の代表者の年代は？

    １．２０歳代   ２．３０歳代   ３．４０歳代   ４．５０歳代 

 ５．６０歳代   ７．７０歳以上

⑧ 従業員の方の年齢構成（人数・経営者が含まれる場合は○で囲んでください。）

（次ページに続く）

役員，個人事業主 正規従業員 パート 派遣社員 計

男

女
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未満

20 ～
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30 ～
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40 ～
49 歳

50 ～
54 歳

55 ～
59 歳

60 歳

以上
計

常時

雇用

男

女
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男

女

派遣

社員

男

女
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 ⑧ ２年前と１年前を比べて，１年前と今年を比べて，それぞれお店の状況はどのように変化していますか？

２年前と１年前を比べて

来客数 １．増えた  ２．やや増えた  ３．変わらない  ４．やや減った  ５．減った

売上  １．増えた  ２．やや増えた  ３．変わらない  ４．やや減った  ５．減った

販路・商圏   １．拡大した ２．変わらない ３．縮小した

人件費等の経費 １．増えた  ２．やや増えた ３．変わらない ４．やや減った ５．減った

１年前と今年を比べて

来客数 １．増えた  ２．やや増えた  ３．変わらない  ４．やや減った  ５．減った

売上  １．増えた  ２．やや増えた  ３．変わらない  ４．やや減った  ５．減った

販路・商圏   １．拡大した ２．変わらない ３．縮小した

人件費等の経費 １．増えた  ２．やや増えた ３．変わらない ４．やや減った ５．減った

 ⑩ 経営継続支援を目的として芦屋市商工会，芦屋市，兵庫県等に様々な制度があることを知っています   

   か？

   １ 知っている   ２ 聞いたことがあるがよく知らない  ３ 全く聞いたことがない

 ⑪ 支援の制度について，芦屋市商工会ホームページや，芦屋市のホームページの「産業振興」のペー

ジに掲載していますが，閲覧したことがありますか？

   １ 見たことがある  ２ 載っていることは知っているが見たことがない

   ３ ホームページに載っていることも知らない  ４ 融資や補助金に興味がない

 ⑫ 経営を持続，改善していくために芦屋市商工会，芦屋市に希望する支援や取り組みは何ですか？

芦屋市商工会に希望する支援

１ 販路開拓  ２ 顧客・市場調査  ３ 従業員ﾓﾁﾍﾞｰｼｮﾝ向上  ４ 人材確保

５ 資金調達  ６ 原価管理・記帳（会計面）  ７ 業務改善  ８ 新規事業・新商品開発

９ 事業承継  １０ その他 （                     ）

芦屋市に希望する取り組み

１ 制度に関する情報発信  ２ イベントなどの支援   ３ 文化施設・公共施設とのタイア

ップ ４ 子育て層・女性のための就業環境整備  ５ 障がい者・高齢者のための就業環境整備

６ 産・官・学などの連携  ７ その他（                    ）

２ 勤務時間，給料等の状況について

 ① あなたの１日平均の勤務時間（休憩時間を除く）

            時間        分

 ② 従業員がいる場合の従業員の１日平均の勤務時間（休憩時間を除く）

            時間        分

（次ページに続く）
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③ 労働基準法では次のように基準を定めていますが，あなたの事業所では有給休暇はどのように

なっていますか？

④ あなたのお店，事業所には以下の制度がありますか？

⑤ ④の制度はアルバイト，パート職員にも適用されていますか？

    １ 全て正規職員と同じ

    ２ 適用していないものがある。→適用していない物の番号（               ）

 ⑥ 退職金の支給制度はありますか。

１．ある → 支給額は   ア．勤続年数で異なる  イ．一定額

支払いは   ア．全額自社で     イ．中小企業退職金等の国の制度を利用

ウ．芦屋市商工会の特定退職金制度を利用

エ．その他（            ）

退職一時金の支払い準備の形態

ア．会社独自に準備   イ．中小企業退職金共済制度に加入

ウ．自社制度と他社制度の併用

エ．その他（            ）

２．ない → □ 検討している  □ 現在のところ予定はない

（次ページに続く）

勤務

年数

0.5～
1.5 

1.5～
2.5

2.5～
3.5

3.5～
4.5

4.5～
5.5

5.5～
6.5

6.5～
7.5

7.5～
8.5

8.5～
9.5

9.5～
10.5 

10.5 
以上

休暇

日数
１０ １１ １２ １３ １４ １５ １６ １７ １８ １９ ２０

貴事

業所

１．結婚休暇  １．有      日  ２．無

２．産前産後休暇  ２．有      日  ２．無

３．出産補助休暇  ３．有      日  ２．無

４．忌引休暇  ４．有      日  ２．無

５．結婚記念日休暇  ５．有      日  ２．無

６．看護休暇  ８．有      日  ２．無

７．介護休暇  ５．有      日  ２．無

６．その他（       ）  ８．有      日  ２．無
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 ⑦ 社会保険制度について

※週２０時間以上勤務，月額８．８万円以上，勤務が１年以上，学生以外のいずれかであれば厚生年金保険

 に加入できます。 

 ⑧ 最低賃金は毎年１０月に改訂されますが，従業員の給料が最低賃金を下回っていないか１０月時点で確認

   していますか？

   １ 確認しており問題ない  ２ 最低賃金の改定時期を知らなかった

 ⑨ 常時雇用する従業員の中に

   １．５５歳以上～６０歳未満の人          人

   ２．６０歳以上～６５歳未満の人          人

   ３．６５歳以上の人                人

   ４．障害者手帳・療育手帳を持っている人    人

⑩ 補助金制度があるのを知っていますか。

  １．知っている   □ 65 歳超雇用推進助成金

            □ 在宅就業障害者特例調整金

            □ 重度障害者等通勤対策助成金

□ 芦屋市障害者雇用奨励金

            □ その他（               ）

  ２．知らない

⑪ 経営者は職場の安全管理を行なうことが義務付けられていますが，以下のうち職場の安全配慮義務として   

  行っていることに〇をしてください。

   １．職場の温度設定には１７度以上２８度以下 

   ２. 室内の明るさは 300 ルクス以上（精密作業に必要な最低基準） 

   ３. 従業員健康診断 

   ４. その他（                                      ） 

⑫ 従業員１０人以上の職場には就業規則の設置が義務づけられていますが，設置し従業員に示しています 

  か？ 

   １.設置し示している   ２.設置しているが全員に示していない 

    ３.設置していない    ４.従業員が１０人未満               （次ページに続く）

１．雇用保険  １．有  １．無

２．健康保険  ２．有  ２．無

３．厚生年金保険  ３．有  ３．無

４．労災保険  ４．有  ４．無

５．定期昇給制度  ５．有  ５．無

６．ベースアップ  ６．有  ６．無

７．定期健康診断  ７．有  ７．無

８．厚生事業（社員旅行等）  ８．有  ８．無
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⑬ 現在，職場でのパワーハラスメント，セクシュアルハラスメント，マタニティハラスメントが社会的に大

  きな問題になっていますが，職場内だけでなく顧客からのハラスメントなども含め，何か対策をしていま

  すか？

   １．研修に参加したりパンフレットを配布したりして知識を身に着けるようにしている

   ２．被害者からの相談窓口担当者を設置している

   ３．アンケート調査などを実施している

   ４.その他（                                     ）

⑭ 現在，貴社での人手の状況はどのようになっていますか？

人手の過不足

１． 足りている  ２． 不足している

３． 人手はいるが需要とミスマッチしている（原因：                 ）

必要としている人材

１． 正規従業員  ２．ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ  ３．派遣社員  ４．その他（        ）

  以 上

ご協力いただきありがとうございました。

★この調査票は， 月 日までにご回答ください。


